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Simulado Especial 
8º Simulado - PCERJ 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora Instituto AOCP. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PCERJ-09-05-20 
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PORTUGUÊS 

Décio Terror 

 
Antes que elas cresçam 

 
Há um período em que os pais vão ficando órfãos 

dos próprios filhos. É que as crianças crescem. Independentes 
de nós, como árvores, tagarelas e pássaros estabanados, elas 
crescem sem pedir licença. Crescem como a inflação, 
independente do governo e da vontade popular. Entre os 
estupros dos preços, os disparos dos discursos e o assalto das 
estações, elas crescem com uma estridência alegre e, às vezes, 
com alardeada arrogância. 

Mas não crescem todos os dias, de igual maneira; 
crescem, de repente. Um dia se assentam perto de você no 
terraço e dizem uma frase de tal maturidade que você sente 
que não pode mais trocar as fraldas daquela criatura. 

Onde e como andou crescendo aquela danadinha 
que você não percebeu? Cadê aquele cheirinho de leite sobre 
a pele? Cadê a pazinha de brincar na areia, as festinhas de 
aniversário com palhaços, amiguinhos e o primeiro uniforme 
do maternal? 

Ela está crescendo num ritual de obediência 
orgânica e desobediência civil. E você está agora ali, na porta 
da discoteca, esperando que ela não apenas cresça, mas 
apareça. Ali estão muitos pais, ao volante, esperando que 
saiam esfuziantes sobre patins, cabelos soltos sobre as ancas. 
Essas são as nossas filhas, em pleno cio, lindas potrancas. 

Entre hambúrgueres e refrigerantes nas esquinas, lá 
estão elas, com o uniforme de sua geração: incômodas 
mochilas da moda nos ombros ou, então com a suéter 
amarrada na cintura. Está quente, a gente diz que vão estragar 
a suéter, mas não tem jeito, é o emblema da geração. 

Pois ali estamos, depois do primeiro e do segundo 
casamento, com essa barba de jovem executivo ou intelectual 
em ascensão, as mães, às vezes, já com a primeira plástica e o 
casamento recomposto. Essas são as filhas que conseguimos 
gerar e amar, apesar dos golpes dos ventos, das colheitas, das 
notícias e da ditadura das horas. E elas crescem meio 
amestradas, vendo como redigimos nossas teses e nos 
doutoramos nos nossos erros. 

Há um período em que os pais vão ficando órfãos 
dos próprios filhos. Longe já vai o momento em que o 
primeiro mênstruo foi recebido como um impacto de rosas 
vermelhas. Não mais as colheremos nas portas das discotecas 
e festas, quando surgiam entre gírias e canções. Passou o 
tempo do balé, da cultura francesa e inglesa. Saíram do banco 
de trás e passaram para o volante de suas  

 

 

próprias vidas. Só nos resta dizer “bonne route, bonne route”, 
como naquela canção francesa narrando a emoção do pai 
quando a filha oferece o primeiro jantar no apartamento dela.  

Deveríamos ter ido mais vezes à cama delas ao 
anoitecer para ouvir sua alma respirando conversas e 
confidências entre os lençóis da infância, e os adolescentes 
cobertores daquele quarto cheio de colagens, pôsteres e 
agendas coloridas de Pilot. Não, não as levamos 
suficientemente ao maldito “drive-in”, ao Tablado para ver 
“Pluft”, não lhes demos suficientes hambúrgueres e cocas, 
não lhes compramos todos os sorvetes e roupas merecidas.  

Elas cresceram sem que esgotássemos nelas todo o 
nosso afeto. No princípio subiam a serra ou iam à casa de 
praia entre embrulhos, comidas, engarrafamentos, natais, 
páscoas, piscinas e amiguinhas. Sim, havia as brigas dentro do 
carro, a disputa pela janela, os pedidos de sorvetes e 
sanduíches infantis. Depois chegou a idade em que subir para 
a casa de campo com os pais começou a ser um esforço, um 
sofrimento, pois era impossível deixar a turma aqui na praia e 
os primeiros namorados. Esse exílio dos pais, esse divórcio dos 
filhos, vai durar sete anos bíblicos. Agora é hora de os pais na 
montanha terem a solidão que queriam, mas, de repente, 
exalarem contagiosa saudade daquelas pestes. 

O jeito é esperar. Qualquer hora podem nos dar 
netos. O neto é a hora do carinho ocioso e estocado, não 
exercido nos próprios filhos e que não pode morrer conosco. 
Por isso, os avós são tão desmesurados e distribuem tão 
incontrolável afeição. Os netos são a última oportunidade de 
reeditar o nosso afeto. Por isso, é necessário fazer alguma 
coisa a mais, antes que elas cresçam. 

Affonso Romano de Sant´ Anna 
(Fonte: http://www.releituras.com/arsant_antes.asp) Adaptado. 

 
 
01. O objetivo do texto é: 

a) narrar como os filhos crescem e deixam os pais órfãos. 

b) afirmar que há filhos que desmerecem os pais, por 
não cuidarem deles. 

c) aconselhar que os pais aproveitem bastante os filhos 
antes que eles cresçam. 

d) argumentar que os filhos devem cuidar mais dos pais 
idosos. 

e) descrever como é a vida em família com o nascimento 
dos filhos. 
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02. O pronome “você” foi empregado ao longo do texto 
para se referir 

a) ao leitor que não tem filhos, mas um dia poderá vir a 
ter. 

b) às mães que têm relação saudosa com os filhos. 

c) a alguém imaginário, hipotético, que não se encontra 
na vida real. 

d) a alguém de modo vago, impreciso, especificando o 
pai. 

e) ao próprio autor, dimensionando aos pais que passam 
pela mesma situação. 

 

03. O emprego do ponto de interrogação no terceiro 
parágrafo ocorreu: 

a) por haver dúvidas do autor que precisa das respostas 
para continuidade dos argumentos. 

b) por indagar-se sobre algo e em seguida são inseridas 
todas as respostas. 

c) por exclamar a saudade que sente dos momentos de 
infância da filha. 

d) por haver perguntas retóricas, haja vista que as 
respostas são apenas de cunho reflexivo. 

e) por afirmar categoricamente informações já 
esclarecidas no texto. 

 

04. O texto deixa transparecer os seguintes aspectos, 
exceto: 

a) hábitos alimentares dos jovens. 

b) imposição da moda. 

c) comportamento social dos jovens. 

d) relação social dos pais dos jovens. 

e) ditadura da beleza. 

 

05. Muitas vezes por estilo e expressividade, usa-se o 
recurso da sinestesia, a qual é a associação de palavras 
ou expressões combinando sensações diferentes numa 
só impressão. Marque a alternativa que apresenta 
trecho do texto com esse recurso: 

a) “Independentes de nós, como árvores, tagarelas e 
pássaros estabanados, elas crescem sem pedir 
licença.” (1º parágrafo) 

 

b) “Crescem como a inflação, independente do governo 
e da vontade popular.” (1º parágrafo) 

c) “Entre os estupros dos preços, os disparos dos 
discursos e o assalto das estações, elas crescem com 
uma estridência alegre e, às vezes, com alardeada 
arrogância.” (1º parágrafo) 

d) “Mas não crescem todos os dias, de igual maneira; 
crescem, de repente.” (2º parágrafo) 

e) “Um dia se assentam perto de você no terraço e 
dizem uma frase de tal maturidade que você sente que 
não pode mais trocar as fraldas daquela criatura.” (2º 
parágrafo) 

 

06. Sobre a linguagem que predomina no texto, assinale 
a alternativa correta. 

a) É a formal, devido ao uso de termos complexos, não 
utilizados na fala cotidiana dos brasileiros. 

b) É a informal, visto que, por abordar assunto sobre a 
relação de pais e filhos, usa-se uma linguagem que se 
aproxima daquela utilizada somente no ambiente 
familiar. 

c) É a informal, já que apresenta muitos desvios em 
relação à norma gramatical. 

d) É a formal, uma vez que respeita, de maneira geral, as 
regras gramaticais previstas pela Língua Portuguesa. 

e) É a formal, com preciosismos linguísticos e 
contorcionismos sintáticos. 

 

07. Uma palavra que resume a ideia expressa no trecho 
“os pais vão ficando órfãos dos próprios filhos” (1º 
parágrafo) é: 

a) gratidão 

b) saudade 

c) abnegação 

d) renúncia 

e) desprendimento 
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08. Marque a alternativa cuja expressão apresenta 
linguagem conotativa: 

a) “É que as crianças crescem.” (1º parágrafo) 

b) “Mas não crescem todos os dias, de igual maneira; 
crescem, de repente.” (2º parágrafo) 

c) “Onde e como andou crescendo aquela danadinha 
que você não percebeu?” (3º parágrafo) 

d) “Cadê aquele cheirinho de leite sobre a pele?” (3º 
parágrafo) 

e) “respirando conversas e confidências entre os lençóis 
da infância” (8º parágrafo) 

 

09. Marque a alternativa em que as palavras do texto 
apresentam a mesma regra de acentuação: 

a) órfãos, próprios, nós 

b) árvores, pássaros, estridência  

c) arrogância, você, obediência  

d) orgânica, período, hambúrgueres  

e) balé, saíram, desobediência 

 

10. Transmite uma relação de causa e efeito, 
respectivamente, os segmentos da seguinte 
alternativa: 

a) “elas crescem sem pedir licença” (1º parágrafo) 

b) “não crescem todos os dias, de igual maneira; 
crescem, de repente” (2º parágrafo) 

c) “Elas cresceram sem que esgotássemos nelas todo o 
nosso afeto.” (9º parágrafo) 

d) “subir para a casa de campo com os pais começou a 
ser um esforço, um sofrimento, pois era impossível 
deixar a turma aqui na praia e os primeiros 
namorados” (9º parágrafo) 

e) “Os netos são a última oportunidade de reeditar o 
nosso afeto. Por isso, é necessário fazer alguma coisa a 
mais, antes que elas cresçam.” (10º parágrafo) 

 

 

 

 

 

 

11. No período “Sim, havia as brigas dentro do carro, a 
disputa pela janela, os pedidos de sorvetes e 
sanduíches infantis.” (9º parágrafo), é possível trocar o 
verbo sublinhado, mantendo a correção gramatical e a 
coerência, pelo seguinte: 

a) deviam haver 

b) existia 

c) devia existir 

d) existiam 

e) ocorria 

 

12. Sobre os elementos linguísticos do período “Depois 
chegou a idade em que subir para a casa de campo 
com os pais começou a ser um esforço, um sofrimento, 
pois era impossível deixar a turma aqui na praia e os 
primeiros namorados.” (9º parágrafo), marque a 
alternativa correta. 

a) O termo “a idade” completa o sentido do verbo 
“chegou”. 

b) O termo “em que” pode ser substituído por onde, 
mantendo-se a correção gramatical e o sentido. 

c) A preposição “para” apresenta valor de finalidade e 
pode ser substituída por a fim de, mantendo-se a 
correção gramatical e o sentido. 

d) O adjetivo “impossível” caracteriza o segmento 
“deixar a turma aqui na praia e os primeiros 
namorados”. 

e) O termo “os primeiros namorados” está numa relação 
de paralelismo com a expressão “aqui na praia”. 

 

13. As duas ocorrências da palavra “que” na frase “Um 
dia se assentam perto de você no terraço e dizem uma 
frase de tal maturidade que você sente que não pode 
mais trocar as fraldas daquela criatura.” (2º parágrafo) 
apresentam, respectivamente, os seguintes valores: 

a) conjunção consecutiva e conjunção integrante. 

b) conjunção concessiva e pronome relativo. 

c) pronome relativo e conjunção integrante. 

d) advérbio e pronome relativo. 

e) pronome relativo e conjunção integrante. 
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14. Marque a alternativa em que a reescrita do 
segmento “Os netos são a última oportunidade de 
reeditar o nosso afeto. Por isso, é necessário fazer 
alguma coisa a mais, antes que elas cresçam.” (10º 
parágrafo) está gramaticalmente correta. 

a) Os netos, são a última oportunidade de reeditar o 
nosso afeto. Por isso, é necessário fazer alguma coisa a 
mais, antes que elas cresçam. 

b) Os netos são a última oportunidade de reeditar, o 
nosso afeto: por isso, é necessário fazer alguma coisa a 
mais antes que elas cresçam. 

c) Os netos são a última oportunidade de reeditar o 
nosso afeto; por isso é necessário fazer alguma coisa a 
mais antes que elas cresçam. 

d) Os netos são a última oportunidade de reeditar o 
nosso afeto, por isso; é necessário fazer alguma coisa a 
mais, antes que elas cresçam. 

e) Os netos são a última oportunidade de reeditar, o 
nosso afeto; por isso, é necessário fazer alguma coisa a 
mais; antes que elas cresçam. 

 

15. A circunstância diferente da encontrada no vocábulo 
“mais” no período “Um dia se assentam perto de você 
no terraço e dizem uma frase de tal maturidade que 
você sente que não pode mais trocar as fraldas 
daquela criatura.” (2º parágrafo) ocorre no seguinte 
trecho: 

a) “E você está agora ali, na porta da discoteca, 
esperando que ela não apenas cresça, mas apareça.” 

b) “Pois ali estamos, depois do primeiro e do segundo 
casamento, com essa barba de jovem executivo ou 
intelectual em ascensão...” 

c) “Essas são as filhas que conseguimos gerar e amar, 
apesar dos golpes dos ventos, das colheitas, das 
notícias e da ditadura das horas.” 

d) “Longe já vai o momento em que o primeiro 
mênstruo foi recebido como um impacto de rosas 
vermelhas.” 

e) “Não mais as colheremos nas portas das discotecas e 
festas, quando surgiam entre gírias e canções.” 

 

 

 

 

16. O substantivo “suéter” pode ser masculino ou 
feminino e o autor preferiu empregá-lo no texto como 
feminino. Essa dupla possibilidade de gênero também 
ocorre com o seguinte substantivo: 

a) personagem 

b) criança 

c) pianista 

d) cônjuge 

e) repórter 

 

17. Quanto aos aspectos linguísticos do trecho abaixo, 
julgue as afirmações e marque a alternativa correta. 

“No princípio subiam a serra ou iam à casa de praia 
entre embrulhos, comidas, engarrafamentos, natais, 
páscoas, piscinas e amiguinhas.” (9º parágrafo) 

I – O acento indicativo de crase é facultativo. 

II – A expressão “de casa” determina o emprego do 
artigo “a” diante do substantivo “casa”. 

III – Como “a Serra” é um lugar, cabe o acento 
indicativo de crase, por ser uma locução adverbial 
de base feminina. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação I e II estão corretas. 

c) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

d) Somente a afirmação II está correta. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

18. A formação do diminutivo diferente dos demais, no 
período “Onde e como andou crescendo aquela 
danadinha que você não percebeu? Cadê aquele 
cheirinho de leite sobre a pele? Cadê a pazinha de 
brincar na areia, as festinhas de aniversário com 
palhaços, amiguinhos e o primeiro uniforme do 
maternal?” (3º parágrafo), ocorre em: 

a) danadinha 

b) cheirinho 

c) pazinha 

d) festinhas 

e) amiguinhos 
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19. Marque a alternativa cujas palavras não formam 
locução verbal: 

a) “vão ficando” (1º parágrafo) 

b) “foi recebido” (7º parágrafo) 

c) “resta dizer” (7º parágrafo) 

d) “Deveríamos ter ido” (8º parágrafo) 

e) “começou a ser” (9º parágrafo) 

 

20. O vocábulo “crescem” apresenta a grafia “sc” para 
apenas um som: /S/. 

Assinale a alternativa que apresenta as duas palavras de 
mesmo processo gráfico-fonético: 

a) prevale_er, envaide_er 

b) su_into, su_itar 

c) adole_ente, impre_indível  

d) pere_er, rejuvene_er 

e) inter_eder, compare_er 

 

21. Só não há relação de paralelismo sintático em: 

a) “Entre os estupros dos preços, os disparos dos 
discursos e o assalto das estações, elas crescem com 
uma estridência alegre e, às vezes, com alardeada 
arrogância.” (1º parágrafo) 

b) “Elas cresceram sem que esgotássemos nelas todo o 
nosso afeto.” (9º parágrafo) 

c) “Um dia se assentam perto de você no terraço e 
dizem uma frase de tal maturidade que você sente que 
não pode mais trocar as fraldas daquela criatura.” (2º 
parágrafo) 

d) “Ela está crescendo num ritual de obediência orgânica 
e desobediência civil.” (4º parágrafo) 

e) “Essas são as filhas que conseguimos gerar e amar, 
apesar dos golpes dos ventos, das colheitas, das 
notícias e da ditadura das horas.” (6º parágrafo) 

 

 

 

 

 

 

22. Julgue as afirmações sobre os aspectos linguísticos 
do seguinte período sintático: 

“E elas crescem meio amestradas, vendo como 
redigimos nossas teses e nos doutoramos nos nossos 
erros.” (6º parágrafo) 

I – A falta de vírgula após o substantivo “teses” 
força subentender que o vocábulo “como” está 
elíptico após a conjunção “e”.  

II – O vocábulo “meio” é um advérbio que modifica 
o adjetivo “amestradas”. 

III – Há apenas um tipo de sujeito neste período 
sintático. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação I e II estão corretas. 

c) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

d) Somente a afirmação II está correta. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

23. Marque a alternativa em que a preposição do termo 
sublinhado não ocorreu por regência de termo 
anterior: 

a) “Independentes de nós” (1º parágrafo) 

b) “assalto das estações” (1º parágrafo) 

c) “perto de você” (2º parágrafo) 

d) “fraldas daquela criatura” (2º parágrafo) 

e) “cheirinho de leite” (3º parágrafo) 

 

24. As vírgulas, no trecho “Esse exílio dos pais, esse 
divórcio dos filhos, vai durar sete anos bíblicos.” (9º 
parágrafo), foram empregadas pelo seguinte mesmo 
motivo: 

a) isolar adjunto adverbial 

b) separar termos enumerados 

c) destacar vocativo 

d) isolar aposto explicativo 

e) isolar oração explicativa 
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25. O pronome em destaque empregado para fazer 
referência a elemento que se encontra, não no texto, 
mas fora dele é 

a) “Há um período em que os pais vão ficando órfãos 
dos próprios filhos.” (1º parágrafo) 

b) “Não mais as colheremos nas portas das discotecas e 
festas, quando surgiam entre gírias e canções. Passou o 
tempo do balé, da cultura francesa e inglesa.” (7º 
parágrafo) 

c) “Saíram do banco de trás e passaram para o volante 
de suas próprias vidas.”  (7º parágrafo) 

d) “Só nos resta dizer “bonne route, bonne route”, como 
naquela canção francesa narrando a emoção do pai 
quando a filha oferece o primeiro jantar no 
apartamento dela.” (7º parágrafo) 

e) “Não, não as levamos suficientemente ao maldito 
“drive-in”, ao Tablado para ver “Pluft”, não lhes demos 
suficientes hambúrgueres e cocas, não lhes 
compramos todos os sorvetes e roupas merecidas.” (8º 
parágrafo) 

 

26. Marque a alternativa em que a posição do pronome 
átono sublinhado pode ser modificada, sem prejudicar 
a correção gramatical: 

a) “E elas crescem meio amestradas, vendo como 
redigimos nossas teses e nos doutoramos nos nossos 
erros.” 

b) “Não mais as colheremos nas portas das discotecas e 
festas, quando surgiam entre gírias e canções.”  

c) “Só nos resta dizer “bonne route, bonne route”, como 
naquela canção francesa narrando a emoção do pai 
quando a filha oferece o primeiro jantar no 
apartamento dela.”  

d) “Não, não as levamos suficientemente ao maldito 
‘drive-in’, ao Tablado para ver ‘Pluft’...”  

e) “...não lhes demos suficientes hambúrgueres e cocas, 
não lhes compramos todos os sorvetes e roupas 
merecidas.”  

 

 

 

 

 

27. Marque a alternativa que apresenta correta 
afirmação sobre o emprego da pontuação no trecho 
“Entre os estupros dos preços, os disparos dos discursos 
e o assalto das estações, elas crescem com uma 
estridência alegre e, às vezes, com alardeada 
arrogância.” (1º parágrafo) 

a) A primeira vírgula foi empregada para separar oração 
subordinada adverbial antecipada. 

b) A última vírgula pode ser excluída, mantendo-se a 
correção gramatical. 

c) A primeira vírgula foi empregada para separar adjunto 
adverbial antecipado. 

d) A segunda vírgula foi empregada para separar adjunto 
adverbial antecipado. 

e) As duas últimas vírgulas separam vocativo. 

 

28. No período “Entre os estupros dos preços, os 
disparos dos discursos e o assalto das estações, elas 
crescem com uma estridência alegre e, às vezes, com 
alardeada arrogância.” (1º parágrafo), os termos 
destacados classificam-se, respectivamente, em: 

a) artigo, conjunção, pronome, preposição, adjetivo 

b) numeral, conjunção, advérbio, pronome, adjetivo 

c) numeral, preposição, pronome, advérbio, substantivo 

d) artigo, preposição, pronome, advérbio, adjetivo 

e) preposição, conjunção, advérbio, pronome, adjetivo 

 
TEXTO II 
 

 
 
29.  A respeito do texto II, é correto afirmar que: 
a) é um exemplo de texto verbal e literário. 

b) é um exemplo de texto argumentativo. 

c) é um texto essencialmente não verbal. 

d) é um texto misto, pois alia imagem a palavras. 

e) a expressão facial do personagem no segundo 
quadrinho indica irritação. 
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30. Julgue as afirmações em relação ao texto II e marque 
a alternativa correta. 

I – O vocábulo “sobre” apresenta valor de assunto, 
por isso a expressão “sobre a” pode ser 
substituída por acerca da. 

II – No segundo quadrinho, há predicado verbal e 
predicado nominal. 

III – No terceiro quadrinho, a primeira oração 
apresenta verbo impessoal. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação I e II estão corretas. 

c) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

d) Somente a afirmação II está correta. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 
 

INFORMÁTICA 

Diego Carvalho 
 
31. Sobre Intranet, Extranet e Internet, é incorreto 

afirmar que: 

a) A Intranet é um tipo de rede de computadores que 
utiliza o conjunto de protocolos TCP/IP e os vários 
serviços de rede que estão presentes na Internet, 
como o HTTP e o FTP. 

b) A Extranet é uma rede privada de computadores que 
funciona como uma extensão da Intranet, permitindo o 
acesso restrito a usuários externos de uma organização 
via Internet – em geral, parceiros, fornecedores e 
clientes.  

c) Internet – também conhecida como rede mundial de 
computadores – é um conjunto de segmentos de redes 
distribuídas e conectadas por todo o globo terrestre, 
capazes de trocar informações por meio de protocolos 
comuns de comunicação. 

d) A Internet é uma rede classificada como WAN (Wide 
Area Network) que conecta diversas outras redes em 
todo o mundo por meio de estruturas chamadas 
backbones. 

 

 

 

 

e) Caso uma pessoa seja funcionária de uma 
organização, ela jamais precisará se autenticar para 
acessar sua intranet. 

 

32. O atalho utilizado em navegadores web modernos 
para acessar o histórico de downloads é: 

a) CTRL + D 

b) CTRL + G 

c) CTRL + J 

d) CTRL + K 

e) CTRL + A 

 

33. João frequentemente utiliza um cliente de e-mails 
para enviar correios eletrônicos para Maria. Assinale a 
opção que apresenta possíveis protocolos utilizados 
para – respectivamente – a transmissão e o 
recebimento dessas mensagens: 

a) FTP e POP3 

b) ICMP e SMTP 

c) POP3 e SMTP 

d) SMTP e IMAP 

e) IMAP e HTTP 

 

34. A disciplina de segurança da informação tem 
ganhado cada vez mais relevância no cenário mundial 
nos últimos anos, o que pode ser notado através de 
grandes investimentos das organizações com 
treinamentos e tecnologias cada vez mais sofisticadas 
para proteger seus dados de forma segura. Assinale a 
alternativa que apresenta seus três princípios 
fundamentais: 

a) Confidencialidade, Não-repúdio e Irretrabilidade. 

b) Autenticidade, Disponibilidade e Não-Repúdio. 

c) Integridade, Autenticidade e Confiabilidade. 

d) Disponibilidade, Integridade e Confidencialidade. 

e) Irretratabilidade, Confiabilidade e Acessibilidade. 
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35. Analise as seguintes afirmativas sobre códigos 
maliciosos: 

I. Rootkit é um conjunto de programas e técnicas 
que permite esconder e assegurar a presença de 
um invasor ou de outro código malicioso em um 
computador comprometido. Em geral, ele 
infecciona os arquivos e pastas, mantendo 
incólume o sistema operacional. 

II. Ransomware é um tipo de código malicioso que 
torna inacessíveis os dados armazenados em um 
equipamento, geralmente utilizando 
criptografia, e que exige pagamento de um 
resgate para restabelecer o acesso ao usuário – 
trata-se de uma espécie de extorsão virtual. 

III. Trojans são pragas virtuais notadamente 
conhecidas por consumir muitos recursos, 
devido à grande quantidade de cópias de si 
mesmo que costumam propagar e, como 
consequência, podem afetar o desempenho de 
redes e a utilização de computadores. 

Estão corretas apenas as alternativas: 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 

 

36. Sobre o MS-Powerpoint 2016, assinale a opção que 
não apresenta uma de suas funcionalidades: 

a) Salvar uma apresentação de slides como vídeo. 

b) Configurar a orientação da página para modo retrato. 

c) Ocultar slides apenas durante apresentação. 

d) Adicionar mais de uma transição entre slides. 

e) Criptografar uma apresentação com senha. 

 

37. Assinale a alternativa que contém um nome de 
arquivo válido no Windows 10: 

a) #V3$t3_E$ryt9!&gkj!4ddf() 

b) 3s\rytrhrfa\édg34i614 C>s/ 

c) TRfg35533:d43a 3&kket<Jujk@ 

 

 

d) 2fden@/nhyr@ !nh5dct@d@ 

e) Pfghgs* gTRfrgt?éfgbàc0 

 

38. Sobre o Windows 10, pode-se afirmar que: 

a) quando o usuário recupera um arquivo excluído que 
estava na lixeira, o arquivo é armazenado na pasta de 
Arquivos Recuperados. 

b) o local que exibe ícones representando os aplicativos 
que estão abertos em seu computador é chamado de 
Área de Trabalho. 

c) necessita de – ao menos – 30Gb de espaço livre de 
armazenamento para a versão de 64 bits. 

d) permite abrir o Explorador de Arquivos por meio do 
atalho Winkey + A. 

e) a restauração do sistema remove arquivos pessoais, 
aplicativos, drivers e atualizações instaladas após a 
criação de um ponto de restauração. 

 

39. Sobre internet e redes de computadores, assinale a 
alternativa correta: 

a) Na topologia de rede denominada barramento, ocorre 
interrupção no funcionamento da rede quando há 
falha de comunicação com uma estação de trabalho. 

b) As redes de computadores podem ser classificadas, 
pela sua arquitetura de interação, em LAN (Local Area 
Network), MAN (Metropolitan Area Network) e WAN 
(Wide Area Network). 

c) Um roteador é um equipamento de rede que permite 
conectar segmentos de redes que utilizam tecnologias 
de enlace distintas. 

d) O Padrão Token Ring (IEEE 802.11) se caracteriza por 
uma topologia em anel em que as estações devem 
aguardar para transmitir dados. 

e) Uma comunicação full-duplex se caracteriza por ter 
um transmissor e um receptor, sendo que ambos 
podem transmitir e receber dados, porém não 
simultaneamente. 
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40. Analise as afirmativas a seguir: 

I. Rede privada de computadores que permite o 
acesso restrito a usuários externos de uma 
organização – em geral, parceiros, fornecedores 
e clientes. 

II. Conjunto de segmentos de redes públicas, 
distribuídas e conectadas por todo o globo 
terrestre, capazes de trocar informações por 
meio de protocolos comuns de comunicação. 

II. Rede de computadores corporativa – restrita e 
exclusiva a um público específico – que busca 
compartilhar informações e recursos 
computacionais, além de melhorar a 
comunicação entre membros de uma 
organização.   

As afirmativas I, II e III correspondem respectivamente à: 

a) Internet, Extranet e Intranet 

b) Extranet, Internet e Intranet 

c) Intranet, Internet e Extranet 

d) Internet, Intranet e Extranet 

e) Extranet, Intranet e Internet 

 

41. Assinale o protocolo que funciona em um modelo 
cliente-servidor cuja principal característica é ser 
responsável pela transferência de arquivos: 

a) DNS 

b) SSH 

c) DHCP 

d) FTP 

e) HTTP 

 

42. Ricardo Vale envia um e-mail para diversos 
professores solicitando a confecção de simulados. Em 
cópia, ele coloca o endereço e-mail do Coordenador de 
Marketing e, em cópia oculta, o Coordenador 
Pedagógico. Assinale a opção que representa todos 
que receberão o e-mail caso o Coordenador de 
Marketing utilize a opção de responder a todos: 

a) Apenas Ricardo Vale. 

b) Ricardo Vale e todos os professores. 

 

 

c) Ricardo Vale, todos os professores e o Coordenador 
Pedagógico. 

d) Apenas os professores. 

e) Apenas os Professores e o Coordenador Pedagógico. 

 

43. Assinale a alternativa abaixo que designa um evento 
decorrente da exploração de uma vulnerabilidade por 
uma ameaça com o intuito de obter, alterar, destruir, 
remover, implantar ou revelar informações sem 
autorização de acesso: 

a) Ataque 

b) Evento 

c) Ameaça 

d) Incidente 

e) Risco 

 

44. Assinale a alternativa que apresenta um método de 
codificação que utiliza uma mesma chave para cifrar e 
decifrar uma mensagem: 

a) Criptografia de Chave Pública 

b) Assinatura Digital 

c) Criptografia Assimétrica 

d) Certificado Digital 

e) Criptografia Simétrica 

 

45. Assinale a alternativa que apresenta os dois tipos 
básicos de Certificado Digital: 

a) Autenticação e Confiabilidade 

b) Assinatura e Sigilo 

c) Criptografia e Criptoanálise 

d) Confidencialidade e Integridade 

e) Integridade e Autenticidade 
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46. Assinale a alternativa que apresenta o tipo de vírus 
cuja principal característica é ser programado para 
exercer sua atividade malicioso em um determinado 
momento específico: 

a) Vírus de Script 

b) Vírus de Boot 

c) Vírus de Arquivo 

d) Vírus Stealth 

e) Vírus Timebomb 

 

47. Assinale o nome da técnica utilizada para obter 
acesso a informações importantes ou sigilosas em 
organizações/sistemas, através da persuasão e se 
aproveitando da ingenuidade ou confiança das 
pessoas: 

a) Força Bruta 

b) Hoax 

c) Engenharia Social 

d) Negação de Serviço 

e) Defacement 

 

48. Assinale a alternativa que apresenta a função 
responsável por contar a quantidade de células que 
satisfazem mais de um critério simultaneamente: 

a) CONT.SE() 

b) CONTSES() 

c) CONT() 

d) CONT.SES() 

e) CONTSE() 

 

49. Dentro da biblioteca de funções do Excel, a função 
E() pertence às funções: 

a) Matemáticas e Trigonogmétricas 

b) Lógicas 

c) Financeiras 

d) Estatísticas 

e) Texto 

 

 

 

50. O atalho utilizado para salvar um documento do 
Microsoft Word é: 

a) CTRL+B 

b) CTRL+S 

c) CTRL+R 

d) CTRL+A 

e) CTRL+P 
 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

Ricardo Vale 
 

51. A respeito do sistema de controle de 
constitucionalidade brasileiro, assinale a alternativa 
verdadeira: 

a) Tratados Internacionais ratificados pelo Brasil não 
podem servir como parâmetro para aferição de 
constitucionalidade das normas. 

b) Não é possível realizar o controle de 
constitucionalidade preventivo, quando a norma ainda 
se encontra em fase de elaboração. 

c) O controle de constitucionalidade é exercido com 
exclusividade pelo Poder judiciário. 

d) O preâmbulo da CF/88 e as normas do Ato das 
Disposições Constitucionais e Transitórias também 
servem como parâmetro para o controle de 
constitucionalidade.  

e)  O Poder Executivo, ao rejeitar um projeto de lei sob o 
argumento de que ele é inconstitucional, realizará o 
chamado controle político de constitucionalidade. 

 

52. Aponte a alternativa que contém uma afirmação 
condizente com o que estabelece a Constituição 
Federal e a jurisprudência, acerca das guardas 
municipais: 

a) São instituídas pelos municípios, mas organizadas e 
mantidas pelos respectivos estados. 

b) Não possuem competência para realizar o 
policiamento ostensivo. 

c) Integram o rol previsto na CF/88 de órgãos 
responsáveis da segurança pública. 

d) Podem exercer o poder de polícia no trânsito, mas 
não têm autorização para aplicar sanções. 

e) Suas competências devem estar definidas em lei 
complementar da União. 
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53. Suponha que Igor, Governador do Estado do Rio de 
Janeiro, tenha sido hospitalizado durante uma 
pandemia, em razão de contaminação por um vírus 
altamente contagioso. Embora, após algumas semanas 
de tratamento, ele já se encontrasse totalmente 
recuperado, o médico responsável se recusa a dar alta 
ao paciente, alegando que seria melhor mantê-lo 
isolado nas dependências da instituição privada, para 
evitar nova contaminação. Seu filho, Marlon, de 
apenas 14 anos de idade, ao notar que o pai estaria 
sendo impedido de deixar o estabelecimento, 
comparece ao Tribunal de Justiça de seu Estado, 
sozinho e desassistido de advogado, para tentar ajuizar 
habeas corpus em seu favor. Pode-se afirmar que, 
nessa situação: 

a) O habeas corpus não será conhecido, já que Marlon, 
como menor incapaz, não poderia ajuizar a ação. 

b) Marlon poderia, desde que assistido por advogado, 
ajuizar o habeas corpus para garantir a liberdade de 
locomoção de Igor.     

c) Apenas Igor poderia, com ou sem assistência de 
advogado, ajuizar a ação, devido ao seu caráter 
personalíssimo. 

d) É incabível a impetração de habeas corpus contra o 
médico ou a instituição privada mencionada, uma vez 
que somente autoridades públicas praticam abuso de 
poder.  

e) Marlon, embora detenha legitimidade ativa em 
habeas corpus, deveria ter ajuizado a ação no Superior 
Tribunal de Justiça, e não na justiça estadual. 

 

54.  Arnécio, Promotor de Justiça, após 5 anos de efetivo 
exercício, sofreu a perda do cargo por decisão judicial 
transitada em julgado. Clodoviro, Procurador da 
República, embora não tenha feito qualquer solicitação 
nesse sentido, foi removido para outra localidade, sem 
qualquer justificativa. É possível concluir que, em 
relação às situações descritas: 

a) Arnécio não poderia ter sofrido a perda do cargo, 
pois, a essa altura, já tinha adquirido a vitaliciedade. 

 

 

 

 

 

b) A remoção de Clodoviro é válida, uma vez que não há 
qualquer impedimento à remoção de ofício de 
membro do Ministério Público. 

c) Houve desrespeito à importante garantia dos 
membros do Ministério Público apenas na situação 
vivenciada por Clodoviro. 

d) Arnécio, após 3 anos de efetivo exercício, adquirira 
estabilidade, o que não impede a perda do cargo 
mediante decisão judicial. 

e) Clodoviro conta com a garantia da inamovibilidade, 
cuja exceção consiste unicamente na remoção por 
iniciativa própria.   

 

55. Foi instituído, pelo Estado X, um partido político de 
natureza autárquica, de caráter regional. A mesma lei 
que criou a entidade cuidou de definir sua estrutura 
interna e estabelecer o regime de suas coligações nas 
eleições majoritárias e proporcionais. Considerando as 
disposições constitucionais pertinentes, é possível 
concluir que: 

a) A criação do partido, sob a forma de autarquia, é 
inconstitucional, bem como as demais regras 
estabelecidas pela referida lei.  

b) Houve inconstitucionalidade apenas na atribuição de 
caráter regional para a entidade. 

c) A lei não poderia ter cuidado da definição da estrutura 
interna do partido, devendo ser seguidas as regras 
estabelecidas, de forma taxativa, pela Constituição 
Federal. 

d) A lei deve ser declarada inconstitucional no ponto em 
que trata das coligações partidárias, as quais restaram 
vedadas pela atual Constituição. 

e) A Constituição veda as coligações nas eleições 
majoritárias, assim como determina que os partidos 
sejam criados sob a forma de pessoas jurídicas de 
direito privado. 
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56. Imagine que o Presidente da República tenha 
delegado a determinado Estado a competência para 
legislar sobre direito agrário. De acordo com a CF/88, o 
ato em questão será: 

a) Inconstitucional, já que se trata de competência 
privativa da União e, portanto, indelegável. 

b) Inconstitucional, já que tal delegação, que não pode 
se restringir a apenas um estado, deve ser feita por 
meio de lei complementar. 

c) Válida, desde que o Estado se limite a tratar de 
questões específicas. 

d) Inconstitucional, uma vez que, no âmbito da 
competência concorrente, não há que se falar em 
delegação por parte do ente federal. 

e) Inconstitucional, vez que o tema em apreço é de 
competência exclusiva dos estados e do Distrito 
Federal. 

 

57. Suponha que o Presidente da República tenha 
delegado algumas de suas atribuições a um de seus 
Ministros, as quais deverão ser executadas por meio de 
decreto. A delegação terá sido válida caso tenha sido 
feita com o objetivo de: 

a) Dispor sobre organização da administração pública 
federal e estadual. 

b) Conceder anistia e comutar penas. 

c) Manter relações com estados estrangeiros e celebrar 
tratados internacionais. 

d) Prover cargo público federal e extinguir de cargo vago 
no ministério correspondente. 

e) Decretar a intervenção federal. 

 

58. Gino é servidor público e sua esposa, Lina, deu à luz 
ao primeiro filho do casal. Gino, que tem trabalhado 
inclusive no período da noite para dar conta do 
aumento da demanda na repartição, ficou surpreso ao 
ser informado de que não teria direito a qualquer 
direito aplicável aos trabalhadores da iniciativa 
privada. A análise das normas constitucionais, no 
entanto, permite concluir que: 

a) Gino terá direito ao adicional de insalubridade e às 
horas extras.  

 

b) Gino terá direito ao salário-família, 
independentemente do valor de sua remuneração. 

c) Gino terá direito à licença-paternidade e ao adicional 
noturno. 

d) Apenas Lina teria direito à licença-maternidade, caso 
fosse servidora pública, mas Lino não faz jus à licença-
paternidade. 

e) Gino poderá requerer o adicional noturno, mas não a 
remuneração relativa às horas extras.  

 

59. Segundo a Constituição da República, deverá ser 
desempenhada pelo Congresso Nacional, sem a 
necessidade de posterior sanção presidencial, a 
seguinte atribuição: 

a) A fixação e modificação do efetivo das Forças 
Armadas. 

b) A fixação dos subsídios do Presidente da República e 
dos ministros do Supremo Tribunal Federal. 

c) A autorização para que seja instaurado processo 
contra o Presidente da República ou o Vice. 

d) A aprovação do nome escolhido, pelo Presidente da 
República, para ocupar o cargo de Procurador-Geral da 
República. 

e) A fixação dos subsídios dos Deputados Federais e dos 
Senadores. 

 

60. Caso um membro do Ministério Público deseje 
compor o conjunto de ministros que ocupam um terço 
dos lugares de algum Tribunal do Poder Judiciário, será 
necessário cumprir, dentre outros requisitos, as 
seguintes exigências: 

a) Possuir mais de dez anos de carreira e ser indicado em 
lista tríplice do respectivo órgão de representação, 
para integrar o Tribunal Superior do Trabalho. 

b) Ser indicado pelo Presidente da República após 
aprovação do Senado Federal, por maioria absoluta, 
para integrar o Tribunal Regional Federal.  

c) Integrar a lista sêxtupla elaborada pelo respectivo 
órgão de representação, a partir da qual será formada 
lista Tríplice pelo Tribunal, a ser enviada ao Presidente 
da República para a escolha final do nome que irá 
compor o Tribunal Superior Eleitoral. 
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d) Possuir mais de dez anos de carreira e ser indicado em 
lista sêxtupla do respectivo órgão de representação, 
para integrar o Superior Tribunal de Justiça. 

e) Possuir mais de quinze anos de efetivo exercício e ser 
indicado em lista tríplice do respectivo órgão de 
representação, para integrar o Tribunal de Justiça do 
Estado. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

Fabiano Pereira  

61. Sobre a administração direta e indireta em geral, é 
correto afirmar que  

a) Os bens das fundações públicas estão sujeitos aos 
ônus reais, portanto, poderão ser objeto de penhora. 

b) Com objetivo de alcançar os fins constitucionalmente 
estabelecidos, o poder público possui a prerrogativa de 
distribuir competências, sem criar nova pessoa jurídica, 
através do processo de desconcentração.  

c) As autarquias são entidades que integram a 
administração indireta, dotadas de personalidade 
jurídica de direito público, criadas mediante 
autorização legal, além de possuírem patrimônio 
público. 

d) As entidades que integram a Administração Indireta 
estão sujeitas ao controle hierárquico exercido pelos 
entes da Administração Direta. 

e) Quando a Administração Pública transfere a execução 
de determinado serviço público à pessoa jurídica de 
direito privado, mantendo sua titularidade, trata-se do 
fenômeno da descentralização por outorga. 

 

62. Quanto ao poder de polícia, indique a alternativa 
correta. 

a) O poder de polícia é o instrumento de que dispõe a 
Administração Pública para controlar os abusos de 
direito cometidos pelos seus agentes. 

b) O poder de polícia pode ser delegado para 
particulares. 

c) A aplicação de multa a um motorista que estaciona 
em local proibido consiste em manifestação do poder 
de polícia. 

 

 

d) São as três as fases que compõem o ciclo de polícia: 
fiscalização, coerção e consentimento. 

e) Embora no exercício do poder de polícia a 
Administração possa condicionar o exercício de um 
direito individual, não poderá condicionar o direito de 
propriedade. 

 

63. Em se tratando dos poderes conferidos à 
Administração Pública, o escalonamento que coordena 
os órgãos públicos, atribuindo uma autoridade em 
cada um deles com poderes e competências próprias, 
consiste do chamado: 

a) Poder regulamentar; 

b) Poder disciplinar; 

c) Poder vinculado; 

d) Poder de Polícia; 

e) Poder hierárquico. 

 

64. Com base no disposto pelo Estatuto dos Funcionários 
Públicos Civis do Estado do Rio de Janeiro, indique a 
alternativa correta. 

a) Havendo dolo ou má fé, a falta de cumprimento dos 
deveres será punida com pena de demissão. 

b) Caso a esposa de um servidor do Estado do Rio de 
Janeiro faleça, este poderá faltar até 08 (oito) dias 
consecutivos, computando-se inclusive sábados, 
domingos e feriados. 

c) Ao servidor público do Estado do Rio de Janeiro é 
vedado integrar sociedade empresária de 
responsabilidade limitada. 

d) Dentre outras hipóteses, ocorrerá a vacância do cargo 
público em caso de reintegração. 

e) O servidor que exercer função gratificada não ficará 
impedido de perceber gratificação pela prestação de 
serviço extraordinário. 
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65. Doquinha é servidor público civil do Poder Executivo 
do Estado do Rio de Janeiro e foi considerado 
reincidente no cometimento de falta punida com 
repreensão. Diante da hipótese narrada, com base no 
disposto pelo Decreto-Lei nº 220/1975, Doquinha 
estará sujeito a pena de: 

a) Suspensão; 

b) Destituição de função; 

c) jubilação 

d) multa 

e) demissão 

 

 66. No que se refere aos atos administrativos, é correto 
afirmar que  

a) os efeitos produzidos pela revogação do ato 
administrativo são ex tunc. 

b) a anulação é a supressão de um ato discricionário 
legítimo e eficaz, realizada pela Administração. 

c) a Administração pode revogar seus atos por razões de 
interesse público, devendo anulá-los quando eivados 
de vícios que os tornem ilegais. 

d) a Administração apenas tem a prerrogativa de anular 
o ato administrativo. 

e) a Administração Pública poderá anular seus próprios 
atos, por motivo de oportunidade e conveniência. 

 

67. Avalie os itens acerca do controle da Administração 
Pública e, em seguida, assinale a alternativa correta. 

a) Exemplo de controle externo popular é aquele em que 
as contas do Executivo, durante o prazo de 90 dias, a 
cada biênio, ficam à disposição de qualquer 
contribuinte, para eventuais impugnações ou 
manifestação de discordância. 

b) Os atos políticos são insuscetíveis de apreciação 
judicial, eis que dizem respeito a interesses superiores 
da nação. 

c) O controle hierárquico é aquele que a norma legal 
estabelece para as entidades autônomas, indicando a 
autoridade controladora. 

 

 

 

d) Não há que se falar em invasão do mérito quando o 
Poder Judiciário aprecia a legitimidade e legalidade de 
fatos precedentes e motivadores da elaboração do ato 
administrativo discricionário. 

e) Quando a falta de norma regulamentadora tornar 
inviável o exercício das prerrogativas 

inerentes à nacionalidade, à soberania e à cidadania, 
conceder-se-á mandado de segurança coletivo. 

 

68. A respeito da responsabilidade civil do Estado, 
assinale a alternativa correta. 

a) Em casos de danos causados por má execução de 
obras públicas por empresas a terceiros, a empreiteira 
responderá primariamente e de maneira subjetiva, 
havendo, contudo, a responsabilidade subsidiária do 
Estado. 

b) A responsabilidade civil do Estado não poderá 
decorrer de ato legislativo. 

c) Responsabilizado o Estado por ato culposo de servidor 
público, surge para Administração o direito de regresso 
a partir da sentença condenatória, sendo a pretensão 
de ressarcimento imprescritível. 

d) A responsabilidade civil do Estado será sempre regida 
pela teoria do risco administrativo. 

e) A pretensão de responsabilização do Estado por dano 
extrapatrimonial prescreve em 03 (três) anos. 

 

69. Com relação aos Serviços Públicos, é correto afirmar 
que 

a) serviço uti universi é aquele que tem por finalidade a 
satisfação individual ou coletiva, porém sempre 
usufruído indiretamente pelos indivíduos. 

b) a prestação de serviço público por particular é 
vedada, em qualquer hipótese. 

c) serviço uti singuli é aquele que tem por finalidade a 
satisfação individual ou coletiva, porém sempre 
usufruído diretamente pelos indivíduos. 

d) possível, apenas para aqueles serviços de titularidade 
não exclusiva de Estado. 

e) serviço uti universi é aquele prestado à coletividade, 
mas usufruído apenas indiretamente pelos indivíduos. 
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70. Nos termos da Lei nº 8.429/1992, é correto afirmar: 

a) qualquer pessoa pode representar à autoridade 
judicial competente para que seja instaurada 
investigação destinada a apurar a prática de ato de 
improbidade. 

b) ocorrendo lesão ao patrimônio público por ação ou 
omissão, dolosa ou culposa por parte do agente ou de 
terceiro, deve ocorrer o integral ressarcimento do 
dano. 

c) atenta contra os princípios da Administração pública 
utilizar, em obra ou serviço particular, veículos, 
máquinas, equipamentos ou material de qualquer 
natureza, de propriedade ou à disposição de autarquia 
ou empresa pública. 

d) a aplicação das sanções previstas nesta Lei depende 
da efetiva ocorrência de dano ao patrimônio público. 

e) atenta contra os princípios da Administração pública 
celebrar contrato de rateio de consórcio público sem 
suficiente e prévia dotação orçamentária, ou sem 
observar as formalidades previstas na lei. 

 

 
DIREITO PENAL 

Renan Araújo 
 
71. A ilicitude, ou antijuridicidade, pode ser definida 

como o elemento do conceito analítico de crime que 
representa a contrariedade da conduta típica em 
relação ao ordenamento jurídico. De acordo com o 
Código Penal, é correto afirmar que não haverá 
antijuridicidade quando o fato for praticado: 

a) em erro de proibição inevitável ou erro de tipo 
essencial inevitável 

b) em estado de necessidade ou exercício regular de 
direito 

c) em obediência hierárquica ou estrito cumprimento do 
dever legal 

d) em coação moral irresistível ou estado de necessidade 

e) em legítima defesa ou coação física irresistível 

 

 

 

 

 

72. Maria, uma senhora de 78 anos, transportava 250g 
de maconha em sua bolsa. Abordada pela polícia 
militar na Avenida Brasil, Dona Maria afirmou não 
saber que se tratava de maconha, pois acreditava ser 
apenas tabaco, e que transportava a substância 
entorpecente a pedido do filho de uma amiga, de 
quem não poderia desconfiar, eis que conhecia o rapaz 
há muitos anos. A droga seria entregue ao pai do 
rapaz, na cidade de Petrópolis-RJ. 

Nesse caso, é correto afirmar que Maria não deverá 
responder pelo crime de tráfico ilícito de 
entorpecentes por ter havido: 

a) erro de proibição inevitável 

b) erro de proibição indireto 

c) erro de tipo  

d) erro de tipo permissivo 

e) erro sobre o objeto 

 

73. Lucas, policial civil da PCERJ, retardou indevidamente 
a realização de uma diligência determinada pelo 
delegado de polícia. Lucas assim agiu pois sabia que a 
diligência poderia comprometer um amigo seu, que 
era investigado naquele inquérito policial. 

Nesse caso, é correto afirmar que Lucas praticou o crime 
de: 

a) Prevaricação 

b) Condescendência criminosa 

c) Corrupção passiva privilegiada 

d) Exploração de prestígio 

e) Tráfico de influência 
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74. Determinado morador, ao ser informado de que 
haveria o cumprimento de mandado de busca e 
apreensão em sua residência, desferiu um soco no 
rosto de um dos policiais responsáveis. Apesar da 
violência, o morador foi contido e a diligência se 
realizou normalmente, embora sem a participação do 
policial agredido, que foi encaminhado ao hospital, 
onde restou constatada a perda de alguns dentes, 
prejudicando assim, permanentemente, a função 
mastigatória. 

Nesse caso, é correto afirmar que o morador deverá 
responder por: 

a) Resistência tentada, apenas 

b) Coação no curso do processo 

c) Resistência consumada e desacato 

d) Resistência consumada e lesão corporal grave 

e) Resistência consumada e lesão corporal gravíssima 

 

75. José, ao dirigir seu veículo automotor, perdeu a 
direção do veículo e acabou atropelando e matando 
duas pessoas que se encontravam paradas no ponto de 
ônibus, praticando assim dois crimes de homicídio 
culposo na direção de veículo automotor. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) concurso formal próprio, devendo as penas ser 
somadas 

b) concurso formal impróprio, devendo as penas ser 
somadas 

c) concurso formal próprio, devendo ser aplicada a pena 
de um dos crimes, aumentada de um sexto à metade 

d) concurso formal impróprio, devendo ser aplicada a 
pena de um dos crimes, aumentada de um sexto à 
metade 

e) concurso material, devendo as penas ser somadas 

 

 

 

 

 

 

 

 

76. José abordou Maria quando esta saía do trabalho e, 
munido de uma arma de fogo, a ameaçou gravemente, 
ordenando que esta entrasse no seu veículo. Após, 
José obrigou Maria a se dirigir a diversos caixas 
eletrônicos espalhados pela cidade, para fazer saques e 
transferências bancárias para contas de sua 
titularidade. Oito horas depois, percebendo que Maria 
nada mais tinha a oferecer, José a libertou em uma rua 
deserta. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou crime 
de: 

a) furto simples 

b) roubo simples 

c) roubo majorado pelo emprego de arma de fogo e pela 
restrição da liberdade da vítima 

d) roubo majorado pela restrição da liberdade da vítima, 
apenas 

e) extorsão qualificada pela restrição da liberdade da 
vítima 

 

77. José, Pedro e Paulo, todos maiores e capazes, se 
reuniram e convencionaram a formação de uma 
quadrilha, que seria especializada na prática de furtos 
a caixas eletrônicos, por meio da explosão dos mesmos 
e subtração das cédulas. Todavia, uma semana antes 
de iniciarem a prática dos furtos, decidiram abortar o 
projeto, tendo em conta o nascimento da filha de José, 
que decidiu abandonar o plano, por ser agora “nova 
criatura”. 

Nesse caso, é correto afirmar que José, Pedro e Paulo: 

a) deverão responder pelo crime de associação 
criminosa, em sua forma consumada 

b) deverão responder pelo crime de associação 
criminosa, em sua forma tentada 

c) deverão responder pelo crime de furto qualificado 
pelo emprego de explosivo, em sua forma tentada 

d) deverão responder pelo crime de furto qualificado 
pelo concurso de agentes, em sua forma tentada 

e) não deverão responder por crime algum, eis que não 
houve início dos atos executórios 
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78. Certo dia, em uma sala de aula lotada, um professor 
fez uma pergunta a um dos alunos. O aluno respondeu 
equivocadamente. O professor, enfurecido, gritou ao 
bedel para que trouxesse um feixe de capim, dada a 
ignorância do aluno. O aluno, debochadamente, disse: 
“e para mim um café, por favor”. 

Nesse caso: 

a) O aluno praticou o crime de calúnia 

b) O professor praticou o crime de injúria, mas ficará 
isento de pena caso se retrate antes da sentença 

c) Nem o professor nem o aluno praticaram crime 

d) O professor praticou o crime de constrangimento 
ilegal 

e) O aluno praticou o crime de injúria, majorada, mas o 
Juiz poderá deixar de aplicar a pena 

 

79. Pedro, desesperado porque sua filha necessitava 
realizar uma cirurgia, pediu a José a quantia de R$ 
10.000,00 emprestada. José, aproveitando-se da 
situação de Pedro, aceitou emprestar o dinheiro, mas 
exigiu que Pedro entregasse a ele um cheque no 
referido valor, mesmo sabendo que o cheque não teria 
fundos para compensação. José afirmou que se Pedro 
não pagasse a dívida no dia acordado iria registrar 
ocorrência pelo crime de estelionato na modalidade de 
emissão de cheque sem suficiente provisão de fundos. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou o crime 
de: 

a) Constrangimento ilegal 

b) Extorsão simples 

c) Extorsão indireta 

d) Estelionato 

e) Abuso de incapaz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80. De acordo com o Código Penal, são circunstâncias 
que sempre atenuam a pena: 

a) ser o agente menor de 25 anos à época do fato 

b) ser o agente maior de 60 anos na data da sentença 

c) ter o agente confessado espontaneamente, perante a 
autoridade, a autoria do crime, ainda que se trate de 
confissão qualificada 

d) ter o agente cometido o crime em erro de proibição 
inevitável 

e) ter o agente praticado o fato em situação de coação 
moral irresistível 

 
 

LEGISLAÇÃO PENAL 

Paulo Guimarães 
 
81. Conforme dispõe o Estatuto do Desarmamento (Lei 

nº 10.826/2003), relativamente às armas de fogo, 
assinale a alternativa correta:  

a) a classificação técnica, bem como a definição das 
armas de fogo deve ser disciplinada em ato do 
Comando do Exército, mediante proposta do Chefe do 
Poder Executivo. 

b) são vedadas a fabricação, a venda, a comercialização 
e a importação de brinquedos, réplicas e simulacros de 
armas de fogo, que com estas se possam confundir. 

c) todas as armas de fogo comercializadas no exterior 
devem estar acondicionadas em embalagens com 
sistema de código de barras, gravado na caixa, visando 
possibilitar a identificação do alienante. 

d) cabe ao Comando da Polícia Militar autorizar, 
excepcionalmente, nos estados, a aquisição de armas 
de fogo de uso restrito. 

e) armas de fogo apreendidas devem ser, após 
elaboração do laudo, encaminhadas pelo juiz, quando 
não mais interessarem à persecução penal, à 
Superintendência da Polícia Federal, para destruição, 
no prazo máximo de 48 (quarenta e oito) horas. 
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82. Conforme a Lei de Drogas (Lei nº 11.343/2006) 
assinale a alternativa correta: 

a) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
poderão conceder benefícios às instituições privadas 
que desenvolverem programas de reinserção no 
mercado de trabalho, do usuário e do dependente de 
drogas encaminhados por órgão oficial. 

b) As instituições da sociedade civil, sem fins lucrativos, 
com atuação nas áreas da atenção à saúde e da 
assistência social, que atendam usuários ou 
dependentes de drogas não poderão receber recursos 
do Funad, já que este se destina a instituições públicas 
exclusivamente. 

c)  A internação, em qualquer de suas modalidades, 
poderá ser indicada independentemente de os 
recursos extra-hospitalares se mostrarem suficientes. 

d) Constituem atividades de reinserção social do usuário 
ou do dependente de drogas e respectivos familiares, 
para efeito desta Lei, aquelas que visem à melhoria da 
qualidade de vida e à redução dos riscos e dos danos 
associados ao uso de drogas. 

e) em caso de concurso de crimes, as multas serão 
impostas cumulativamente. 

 

83. Segundo a Lei n° 11.343/2006, se um indivíduo 
trouxer consigo, para consumo pessoal, drogas sem 
autorização ou em desacordo com determinação legal 
ou regulamentar, 

a) não ficará sujeito a qualquer tipo de pena. 

b) ficará sujeito, entre outras penas, à prestação de 
serviços à comunidade. 

c) poderá ser punido com a pena de impedimento. 

d) poderá ser internado compulsoriamente em 
instituição dedicada ao tratamento de dependentes. 

e) ficará sujeito, entre outras, à pena de detenção. 

 

 

 

 

 

 

 

 

84. Assinale a opção que NÃO corresponde a um crime 
considerado hediondo, conforme disposto na Lei n° 
8.072/1990. 

a) Roubo qualificado pelo resultado morte. 

b) Extorsão qualificada pela morte. 

c) Extorsão mediante sequestro. 

d) Apropriação indébita previdenciária. 

e) Homicídio qualificado. 

 

85. De acordo com a Lei nº 13.869/2019, o agente 
público que decretar medida de privação da liberdade 
em manifesta desconformidade com as hipóteses 
legais comete crime de abuso de autoridade. Além 
disso, incorre na mesma pena deste crime a autoridade 
judiciária que, dentro de prazo razoável, deixar de: 

a) relaxar a prisão manifestamente legal 

b) deferir liminar ou ordem de habeas corpus, quando 
manifestamente incabível. 

c) substituir a prisão preventiva por medida cautelar 
diversa ou de conceder liberdade provisória, quando 
manifestamente cabível; 

d) suspender do exercício do posto, graduação, cargo ou 
função 

e) aplicar sanção de advertência 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araújo 
 
86. O Juiz será considerado impedido, não podendo 

atuar no processo quando: 

a) for amigo íntimo ou inimigo capital de qualquer das 
partes 

b) ele, seu cônjuge, ascendente ou descendente, estiver 
respondendo a processo por fato análogo, sobre cujo 
caráter criminoso haja controvérsia 

c) sua prima tiver atuado anteriormente no mesmo caso 
como delegada de polícia 

d) for credor ou devedor, tutor ou curador, de qualquer 
das partes 

e) seu irmão tiver atuado anteriormente no caso como 
perito, na fase pré-processual 
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87. Analise as assertivas a seguir: 

I - Regularmente intimado para ato do processo, o 
afiançado deixar de comparecer, 
justificadamente 

II – O afiançado mudar de residência, sem prévia 
permissão da autoridade processante 

III – O afiançado descumprir medida cautelar 
imposta cumulativamente com a fiança 

IV – Prática de nova infração penal culposa pelo 
afiançado. 

Considerar-se-á quebrada a fiança nos casos descritos 
APENAS em: 

a) II e III 

b) I e III 

c) III 

d) II e IV 

e) III e IV 

 

88. Na forma do que dispõe o CPP, o prazo para 
oferecimento da denúncia, estando o indiciado preso, 
será de: 

a) 05 dias, contados da data em que o órgão do 
Ministério Público receber os autos do inquérito 
policial. 

 

b) 10 dias, contados da data em que o órgão do 
Ministério Público receber os autos do inquérito 
policial. 

c) 15 dias, contados da data em que o órgão do 
Ministério Público receber os autos do inquérito 
policial. 

d) 10 dias, contados da data instauração do inquérito 
policial 

e) 30 dias, contados da data da instauração do inquérito 
policial. 

 

 

 

 

 

 

 

 

89. No caso de crime de ação penal privada, em que a 
pena mínima seja inferior a 01 ano e a pena máxima 
não ultrapasse 02 anos: 

a) Não é cabível a proposta de suspensão condicional do 
processo nem transação penal 

b) É cabível a proposta de suspensão condicional do 
processo, desde que a proposta seja oferecida pelo MP 

c) É cabível a suspensão condicional do processo, bem 
como a transação penal, por expressa previsão legal, 
ainda que não haja manifestação do querelante 

d) Não é cabível a suspensão condicional do processo, 
mas caberá transação penal 

e) É cabível a suspensão condicional do processo bem 
como a transação penal, cabendo ao próprio 
querelante oferecer a proposta 

 

90. Nos termos do Código de Processo Penal, haverá 
conexão instrumental: 

a) se, ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 
praticadas, ao mesmo tempo, por várias pessoas 
reunidas 

b) se, ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 
praticadas por várias pessoas em concurso, embora 
diverso o tempo e o lugar 

c) se, ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 
praticadas por várias pessoas, umas contra as outras 

d) se, no mesmo caso, houverem sido umas praticadas 
para facilitar ou ocultar as outras, ou para conseguir 
impunidade ou vantagem em relação a qualquer delas; 

e) quando a prova de uma infração ou de qualquer de 
suas circunstâncias elementares influir na prova de 
outra infração. 
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91. Em determinado processo criminal o Juízo 
determinou a realização do exame de corpo de delito. 
Na falta de perito oficial, o exame foi realizado por dois 
peritos não oficiais, mas houve discordância parcial 
entre os peritos. 

Nesse caso: 

a) serão consignadas no auto do exame as declarações e 
respostas de um e de outro, ou cada um redigirá 
separadamente o seu laudo, e a autoridade nomeará 
um terceiro 

b) a divergência deverá ser sanada pelo chefe dos 
peritos 

c) os peritos deverão realizar nova perícia, com vistas a 
uma conclusão uniforme 

d) o Juiz ficará vinculado às conclusões comuns, mas 
será livre para apreciar o laudo em relação às 
conclusões discordantes 

e) o Juiz rejeitará o laudo e mandará fazer nova perícia, 
por outros peritos 

 

92. Imagine que, durante as investigações de 
determinado crime de extorsão mediante sequestro 
que já dura 03 meses, a polícia tenha obtido 
informações seguras de que o cativeiro estaria sendo 
mantido no bairro do Méier-RJ, motivo pelo qual 
agentes reservados se dirigiram ao bairro para sondar 
as imediações. Lá chegando, foram a um bar e 
simularam ser consumidores. Neste momento, um dos 
policiais percebeu que um dos frequentadores do local 
se parecia muito com um dos suspeitos do delito em 
curso. Quando o suspeito saiu do bar, os policiais o 
seguiram sorrateiramente e estouraram o cativeiro, 
realizando a prisão em flagrante e a libertação da 
vítima. 

Nesse caso: 

a) houve situação de flagrante impróprio 

b) houve situação de flagrante próprio 

c) houve situação de flagrante presumido ou ficto 

d) houve situação de flagrante esperado 

e) não houve situação de flagrante delito 

 

 

 

 

93. Acerca da prisão, das medidas cautelares e da 
liberdade provisória, analise as assertivas a seguir: 

I - As medidas cautelares serão decretadas pelo juiz 
de ofício a requerimento das partes ou, quando 
no curso da investigação criminal, por 
representação da autoridade policial ou 
mediante requerimento do Ministério Público. 

II - Ressalvados os casos de urgência ou de perigo 
de ineficácia da medida, o juiz, ao receber o 
pedido de medida cautelar, determinará a 
intimação da parte contrária, para se manifestar 
no prazo de 5 (cinco) dias. 

III – Na falta ou no impedimento do escrivão, 
qualquer pessoa designada pela autoridade 
lavrará o auto, depois de prestado o 
compromisso legal. 

IV – Presentes os demais requisitos, a prisão 
preventiva será cabível nos crimes dolosos 
punidos com pena privativa de liberdade 
máxima superior a 4 (quatro) anos. 

Nesse caso, está correto APENAS o que se afirma em:   

a) I, II e IV 

b) I e III 

c) III e IV 

d) II, III e IV 

e) II e III 

 

94. Acerca da prisão domiciliar, é correto afirmar que o 
Juiz deverá: 

a) substituir a prisão preventiva pela prisão domiciliar 
quando o acusado for maior de 80 (oitenta) anos. 

b) substituir a prisão preventiva pela prisão domiciliar 
quando o acusado for portador de doença grave. 

c) substituir a prisão preventiva pela prisão domiciliar 
quando o agente for homem e tenha filho de até 12 
(doze) anos de idade incompletos, mesmo que não seja 
o único responsável pelos cuidados do filho.  

d) substituir a prisão preventiva pela prisão domiciliar no 
caso de pessoa maior de 65 anos de idade. 
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e) substituir a prisão preventiva pela prisão domiciliar 
quando a agente for gestante ou for mãe ou 
responsável por crianças ou pessoas com deficiência, 
desde que não tenha cometido crime com violência ou 
grave ameaça a pessoa e não tenha cometido o crime 
contra seu filho ou dependente. 

 

95. José foi denunciado pelo MP pelo crime de roubo 
simples (pena: reclusão de 04 a 10 anos e multa). 
Ordenada a citação de José por mandado, o Oficial de 
Justiça certificou que José não mais reside no local, 
estando em local incerto e não sabido. Esgotadas as 
diligências para se obter o paradeiro do réu, deverá o 
Juiz: 

a) determinar a citação de José por hora certa 

b) determinar a citação de José por edital, sendo 
necessária a transcrição da denúncia no edital de 
citação ou pelo menos um resumo dos fatos em que se 
baseia, sob pena de nulidade 

c) determinar a citação de José por edital, sendo 
desnecessária a transcrição da denúncia no edital de 
citação, sendo suficiente a mera indicação do 
dispositivo da lei penal violado 

d) suspender o processo e o curso do prazo prescricional 

e) nomear defensor dativo a José, para que este 
apresente resposta à acusação 

 
 

LEGISLAÇÃO POLICIAL 

Marcos Girão 

 

96. De acordo com o Decreto-Lei no 220, de 18/07/75, 
que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, 
está incorreta a seguinte alternativa: 

a) A investidura em cargo em comissão ocorrerá com a 
posse, da qual se lavrará termo incluindo o 
compromisso de fiel cumprimento dos deveres da 
função pública. 

b) As faltas do servidor por motivo de doença, inclusive 
em pessoa da família, até o máximo de 05 dias durante 
o mês, serão abonadas mediante a apresentação de 
atestado ou laudo médico expedido pelo órgão médico 
oficial competente do Estado ou por outros aos quais 
ele transferir ou delegar atribuições. 

 

c) O termo de posse consignará a apresentação de 
declaração de bens. 

d) A competência para dar posse será a indicada em 
legislação específica. 

e) Considerar-se-á em efetivo exercício o funcionário 
afastado, entre outros, por motivo de férias. 

 

97. Quanto aos direitos e vantagens dos funcionários 
públicos do Poder Executivo do Estado do Rio de 
Janeiro, segundo o Decreto-Lei no 220, de 18/07/75, 
podemos afirmar que: 

a) O funcionário gozará, por ano de exercício, 30 dias 
consecutivos de férias, que somente poderão ser 
acumuladas até o máximo de 03 períodos, em face de 
imperiosa necessidade do serviço. 

b) É permitido levar à conta de férias qualquer falta ao 
serviço. 

c) O vencimento e as vantagens pecuniárias do 
funcionário não serão objeto de penhora, salvo quando 
se tratar de prestação de alimentos; e de dívida para 
com a Fazenda Pública. 

d) Suspender-se-á, até o limite de 90 dias, em cada caso, 
a contagem de tempo de serviço para efeito de 
Licença-Prêmio, durante as licenças para tratamento 
de saúde; por motivo de doença em pessoa da família; 
e para tratar de assuntos particulares. 

e) As reposições e indenizações à Fazenda Pública far-se-
ão em parcelas mensais não excedentes à vigésima 
parte do vencimento, exceto na ocorrência de má fé, 
hipótese em que não se admitirá parcelamento. 

 

98. Com base no Decreto-Lei no 220, de 18/07/75, são 
deveres do funcionário, EXCETO: 

a) assiduidade. 

b) pontualidade. 

c) lealdade e respeito às instituições constitucionais e 
administrativas a que servir. 

d) obediência às ordens superiores, inclusive quando 
manifestamente ilegais. 

e) levar ao conhecimento de autoridade superior 
irregularidades de que tiver ciência em razão do cargo 
ou função. 
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99. Com base no Regime jurídico peculiar aos 
funcionários civis do serviço policial do Poder Executivo 
do Estado do Rio de Janeiro, Decreto-Lei n° 218/1975, 
está incorreta a seguinte alternativa: 

a) Estágio Probatório é o período de 03 anos de efetivo 
exercício, a contar da data de início deste, durante o 
qual são apurados os requisitos necessários à 
confirmação do funcionário policial ao cargo efetivo 
para o qual foi nomeado. Os requisitos são os 
seguintes: aprovação em curso de profissionalização na 
Academia de Polícia; idoneidade moral; assiduidade; 
disciplina e eficácia. 

b) Pelo exercício irregular de suas atribuições o 
funcionário policial responde civil, penal e 
administrativamente. 

c) As cominações civis, penais e disciplinares poderão 
cumular-se, sendo umas e outras independentes entre 
si, bem assim as instâncias civil, penal e administrativa. 

d) A nomeação será feita em caráter efetivo, mediante 
concurso público ou em comissão. 

e) É considerado funcionário policial o ocupante do 
cargo em comissão ou função gratificada com 
atribuições e responsabilidades de natureza policial. 

 

100. Conforme o Decreto-Lei n° 218/1975, são penas 
disciplinares, EXCETO: 

a) advertência. 

b) repreensão. 

c) suspensão. 

d) demissão. 

e) afastamento do serviço, do cargo ou função 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

https://bit.ly/Simulado-PCERJ-09-05-20 
 
 
   

Conheça nosso Sistema de Questões! 
Clique no banner! 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

https://bit.ly/Simulado-PCERJ-09-05-20
https://www.estrategiaconcursos.com.br/sistema-de-questoes#/
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Não é assinante? 
 

 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 

participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 
 
 
 

 

 
 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

